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Podle Reuters October 18, 2022

Francie zahajuje celonárodní stávku uprostřed prudce
rostoucí inflace

nypost.com/2022/10/18/france-begins-nationwide-strike-amid-soaring-inflation

PAŘÍŽ – Francouzské odborové svazy zahájily v úterý celostátní

stávku a žádají vyšší platy uprostřed desetiletí vysoké inflace a

postavily prezidenta Emmanuela Macrona za jednu z jeho nejtěžších

výzev od jeho znovuzvolení v květnu.

Stávka, která se dotkne především veřejného sektoru, jako jsou školy

a doprava, je prodloužením týdenní protestní akce, která narušila

velké francouzské rafinerie a způsobila chaos v zásobování čerpacích

stanic.

Předsedové odborů doufají, že zaměstnanci budou povzbuzeni

rozhodnutím vlády přinutit některé z nich vrátit se do práce ve

skladech benzínu a pokusit se znovu rozproudit palivo, což podle

některých lidí ohrožuje právo na stávku.
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Francouzská policie hlídá, když studenti 18. října 2022 blokují vchod do

střední školy Lycee Montaigne na protest v Paříži ve Francii.

REUTERS

Mluvčí francouzské vlády Olivier Veran řekl, že během dne by mohlo

dojít k dalším rekvizicím zaměstnanců, protože řidiči stále stojí

fronty před čerpacími stanicemi.

"Bude tolik rekvizic, kolik bude považováno za nutné... Blokování

rafinérií, když jsme dosáhli dohody o mzdách, to není normální

situace," řekl Veran.

Levicový odbor CGT vyzval k pokračování výjezdů do čtvrtého týdne

v TotalEnergies, přestože ropná společnost dosáhla dohody

zahrnující 7% nárůst a páteční bonus s jinými, umírněnějšími

odbory. CGT požaduje zvýšení mezd o 10 %, jako důvod uvádí inflaci

a obrovské zisky firmy.

Eurostar uvedl, že kvůli stávce ruší některé vlaky mezi Londýnem a

Paříží.
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Francouzský veřejný železniční operátor SNCF uvedl, že provoz na

místních spojích se snížil o 50 %, ale na vnitrostátních tratích

nedošlo k žádným větším poruchám.

Vzhledem k tomu, že napětí v druhé největší ekonomice eurozóny

roste, stávky se již přelily do jiných částí energetického sektoru,

včetně jaderného gigantu EDF, kde se práce na údržbě, které jsou

klíčové pro evropské dodávky elektřiny, zpozdí.

Zástupce odborového svazu FNME-CGT v pondělí uvedl, že stávky

ovlivnily práci v 10 francouzských jaderných elektrárnách, další

zpoždění údržby u 13 reaktorů a francouzská výroba elektřiny se

snížila celkem o 2,2 gigawattu.

Stávka je prodloužením týdenní protestní akce, která narušila hlavní

francouzské rafinerie.

REUTERS

K úterní stávce vyzvaly i odborové svazy zaměstnanců státní správy,

které by mohly narušit provoz škol a dalších veřejných zařízení.
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Stávky se dějí v napjatém politickém kontextu, protože francouzská

vláda se chystá schválit rozpočet na rok 2023 pomocí zvláštních

ústavních pravomocí, které by jí umožnily obejít hlasování v

parlamentu, uvedla v neděli premiérka Elisabeth Borneová.

Co myslíš? Odeslat komentář. 

Demonstrace jsou naplánovány po celé zemi, jedna v Paříži začíná ve

12:00 GMT.

Tisíce lidí vyšly v neděli do ulic Paříže, aby protestovaly proti prudce

rostoucím cenám. Vůdce tvrdě levicové strany La France Insoumise

(Francie Unbowed) Jean-Luc Melenchon pochodoval po boku letošní

nositelky Nobelovy ceny za literaturu Annie Ernauxové. Melenchon

vyhlásil na úterý generální stávku.

 

 


